

Házení lidí na „černá místa“ bez soudu je charakteristickým znakem porušování lidských práv ze strany USA: zpráva

[G globaltimes.cn/page/202303/1288205.shtml](http://globaltimes.cn/page/202303/1288205.shtml)

ČÍNA / DIPLOMACIE

Házení lidí na „černá místa“ bez soudu je charakteristickým znakem USA porušování lidských práv: zpráva

Podle Global Times Zveřejněno: 29.03.2023 19:25

-
-
-
-



Aktivisté se shromáždili proti podpoře finančních institucí soukromým věznicím a zadržovacím střediskům pro přistěhovalce v rámci prvomájového protestu poblíž Wall Street v New Yorku dne 1. května 2018. Foto: AFP

Čína ve středu zveřejnila zprávu odhalující pravdu a fakta o svévolném zadržování, které USA provádějí doma i v zahraničí, a čínské ministerstvo zahraničí uvedlo, že zpráva roztrhala přestrojení USA, pokud jde o zmíněný problém.

K svévolnému zadržování dochází, když je jednotlivec zatčen a zadržen vládou bez řádného procesu a bez právní ochrany spravedlivého procesu, nebo když je jednotlivec zadržen bez jakéhokoli právního základu pro zbavení svobody. Svévolné zadržování je v podstatě nezákonné zadržování, podle zprávy zveřejněné ve středu tiskovou agenturou Xinhua.

Svoboda svévolného zadržování je základním individuálním právem stanoveným ve Všeobecné deklaraci lidských práv (UDHR) Organizace spojených národů a důležitým ustanovením mezinárodních smluv o lidských právech. Ačkoli jsou Spojené státy důležitým přispěvatelem při navrhování Všeobecné deklarace lidských práv a jednou z prvních zemí, které ratifikovaly mezinárodní smlouvy o lidských právech, provedly svévolné zadržování v naprostém nerespektování svých vnitrostátních právních ustanovení a závazků z mezinárodních smluv, což způsobilo vážnou fyzickou a duševní újmu zúčastněných lidí, uvádí zpráva.

Díky silným faktům a číslům roztrhal přestrojení USA a odhalil pravdu, že USA svévolně zneužívají svévolné zadržování doma i v zahraničí, řekl ve středu na rutinní tiskové konferenci mluvčí čínského ministerstva zahraničí Mao Ning.

Zpráva uvádí solidní příklady svévolného zadržování USA doma i v zahraničí.

Pokud jde o svévolné zadržování přistěhovalců doma, zpráva uvádí, že zatímco federální zákon USA vyžaduje, aby nezletilí nebyli drženi v pohraniční vazbě déle než 72 hodin, více než 2 000 dětí bylo zadržováno v pohraničním záchytném středisku déle než tři dny, 39 z

nich během 15 dnů. Jen v únoru 2022 bylo americkými pohraničními strážci zadrženo více než 9 400 dětských imigrantů bez doprovodu a asi 4 000 z nich bylo drženo v pohraniční vazbě déle než 72 hodin, uvádí zpráva.

V zámoří USA zřídily řadu „černých věznic“ v zemích včetně Kuby, Afghánistánu a Iráku, čímž vytvořily globální síť tajných věznic. Zpráva „Cost of War“ zveřejněná na začátku roku 2022 Watsonovým institutem pro mezinárodní a veřejné záležitosti na Brownově univerzitě odhaluje, že po útocích z 11. září se nejméně 54 zemí a regionů zapojilo do americké sítě černých stránek, která zadržela statisíce lidí, včetně muslimů, žen a nezletilých.

Pod záminkou takzvané války proti teroru USA zřídily v mnoha dalších zemích černé stránky, tajně zadržovaly údajné osoby podezřelé z terorismu a mučením a jiným špatným zacházením vynucovaly přiznání.

Skutečnost, že USA svévolně zadržovaly nelegální přistěhovalce doma a založily velké množství „černých míst“ v zahraničí, aby vytvořily případy svévolného zadržování, odráží jejich hluboce zakořeněné hegemonické a unilateralistické myšlení a násilnou politickou kulturu, uvádí zpráva.

Svévolné zadržování USA podkopává ducha mezinárodních pravidel a zákonů. Nemá vůbec žádnou kvalifikaci obviňovat ostatní v relevantních otázkách, řekl ve středu pro Global Times Li Haidong, profesor Čínské zahraniční univerzity.

Neopodstatněná obvinění ze strany USA z takzvaného svévolného zadržování jiných zemí nejsou ničím jiným než geopolitickými triky, které narušují normální komunikaci mezi zeměmi a regiony v mezinárodním společenství a ohrožují mezinárodní bezpečnostní pořádek, poznamenal Li.

Svévolné zadržování, které USA provádějí doma i v zahraničí, odhalilo jejich pokrytectví a dvojí metr s ohledem na lidská práva, uvedla zpráva.

Vyzvala USA, aby se postavily čelem a zamyslely se nad svým vlastním závažným porušováním lidských práv, přestaly politizovat otázky lidských práv a přestaly podkopávat lidská práva lidí v jiných zemích.